

中国社会科学院《2025年中国经济形势分析与预测》也指出，**2024年，我国经济延续总体平稳、稳中有进的态势，经济运行中呈现诸多结构性亮点，转型升级步伐加快。**

们看到，随着改革开放的深入，郑州、成都、武汉、西安等中西部省会城市的表现优异。这些国家和区域中心城市凭借强大的产业优势和公共服务资源优势，人口集聚能力显著增强，人口年龄结构更为年轻，社会发展可持续性更强。”

而有意思之处在于，哪怕是上海这样的国际大都市，一些商业项目也在向中西部有特色、发展得好的企业学习。比如在超市方面，上海某知名品牌就在2024年11月底公开宣称，要向某河南知名品牌超市学习，调整改善门店结构。

“上海的商超市场竞争激烈，且开放程度较高。有一些知名品牌外资曾经成功，又似乎准备黯然离去。但又有新的外资进入。而令人有些意想不到的是有国内品牌不仅向外资学习，也向中西部地区知名企业学习。”有经济专家分析，“这其实显示了大上海商界人士的开放心态。”

清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜认为，“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出全面部署，确定了300多项重大改革举措，加快推动改革举措落地既是2025年经济工作的重要内容，也将为2025年经济社会发展注入强大动力”。

在何雪松看来，寻找新的“合”力是中国现代化进程的重要推动力。也正因此，在扩大高水平对外开放的同时，也要加强从严治党，通过党领导和组织社会，寻找新的“合”力，将社会各个层面组织起来，完成系统、制度和心灵层面的整合。记者注意到，从加快经济社会发展全面绿色转型的意见，到完善市场准入制度的意见，围绕党的二十届三中全会相关部署，中央层面的改革文件陆续出台。“按照中央和国家机关有关部门贯彻实施



2024年12月30日，江苏南京，一商场里展出的多媒体艺术互动装置，外形酷似“智能使者”，充满未来主义色彩。

党的二十届三中全会《决定》重要改革举措分工方案，2025年一些重大改革举措将加快推出。”董煜分析。

以开放促改革、促发展，是我国改革发展的成功实践。二十届三中全会提出，要扩大高水平对外开放，稳外贸、稳外资。在董煜看来，2025年，政府部门要强化企业服务保障，推动解决企业面临的实际困难，以拓展新路径、新模式、新业态为抓手，进一步巩固外贸外资基本盘。

2024年12月26日，世界银行上调中国经济预测。而中国社会科学院《2025年中国经济形势分析与预测》也指出，2024年，我国经济延续总体平稳、稳中有进的态势，经济运行中呈现诸多结构性亮点，转型升级步伐加快。展望2025年，从国际看，世界百年未有之大变局持续演化。我国发展面临的外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。但从国内看，一揽子增量政策效应将逐步显现，房地产市场和股市企稳有助于带动消费和投资增长，进一步全面深化改革将激发经济增长内生动力。**■**